



壬寅年九月十九
2022年10月14日 星期五

电子版: www.zjgrbb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一刊号: CN33—0018
邮发代号: 31—2 总第12230号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

中共中央召开党外人士座谈会征求对中共二十大报告的意见

习近平主持并发表重要讲话 汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京10月13日电 中共中央8月31日在中南海召开党外人士座谈会,就中共二十大报告征求意见稿听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,面对新时代新征程的新任务新要求,中国共产党和各民主党派要加强合作共事,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,共同为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委汪洋、王

沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。座谈会上,习近平介绍了中共二十大报告征求意见稿的形成过程,他希望党外人士畅所欲言、开诚布公,发表真知灼见,对中共二十大报告征求意见稿提出意见。

座谈会上,民革中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表高鸿钧先后发言。他们认为,中共十九大以来的5年和新时代这10年极不寻常、极不平凡。以习近平同志为核心的中共中央统筹中

华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全国各族人民有效应对严峻复杂的国际国内形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,党和国家事业取得历史性成就,发生历史性变革,谱写了辉煌的历史篇章。中共二十大报告稿站在民族复兴和百年变局的制高点,科学谋划未来5年至更长时期党和国家事业发展目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文献。他

们还就增进中华民族伟大复兴共识、构建国际人权话语体系、推动双循环格局下高水平对外开放、推动东北振兴、加强统一战线和新型政党制度建设、做好党外知识分子思想政治工作、提高自主创新能力、培育创新型企业家、完善高校管理体系、建立卫生费用稳定投入机制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,中共二十大报告起草工作是中共二十大筹备工作的重要组成部分。为起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代中国特色社会主义发展要求、适应党和国家工作新形势新任务的大会报告,我们充分发扬民

主,加强调查研究,广泛听取意见,集中各方面智慧。听取党外人士对中共二十大报告的意见建议,既是政治协商的重要内容,也是党外人士为国家发展、民族复兴建言献策的有效方式。

习近平强调,今年2月下旬,中共中央委托中央统战部专门征求了党外人士对中共二十大有关议题的意见和建议,大家提出了不少有价值的意见和建议。今年上半年以来,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士通过多种形式开展考察调研,形成了一批高质量调研成果,提出了很多有价值的意见建议。刚才,大家在发言中进一步提出了很好的建议,我们将认真研究和吸纳。习近平代表中共中央共同努力的结果。

向大家表示感谢。

习近平指出,坚持统一战线是中国共产党百年奋斗的一条重要历史经验。新时代10年来,党和国家事业取得的历史性成就,发生的历史性变革,是中共中央坚强领导的结果,是全国各族人民艰苦奋斗的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的统一战线广大成员共同努力的结果。

习近平希望各民主党派中央、全国工商联和无党派人士把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,增强同中国共产党团结合作的政治责任感和历史使命感,围绕中共二十大绘制的宏伟蓝图、确立的奋斗目标和作出的战略部署,形成心往一处

想、劲往一处使的生动局面;坚持正确政治方向,自觉在思想上政治上行动上同中共中央保持高度一致,坚持底线思维,发扬斗争精神,发挥各自在协调社会关系、化解社会矛盾、维护社会稳定中的积极作用;深化政治交接,突出政治性、传承性、针对性、实效性,传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统。

丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、杨晓渡、陈希、胡春华、郭声琨、黄坤明、尤权、王毅、肖捷、张庆黎、夏宝龙、何立峰,中央有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿和蒋作君、李锐锋、黄宇光等。

剪纸颂党恩 喜迎二十大

昨日,杭州市桐庐县桐君街道迎春社区,老年群众在创作“喜迎二十大”主题剪纸作品。连日来,桐君街道迎春社区有剪纸爱好的老年群

众创作了《红船》《天安门》《西柏坡》《共同富裕》等120余幅剪纸作品,用实际行动喜迎党的二十大胜利召开。

通讯员徐军勇 摄



从“小家”看“大家”——工报记者走进职工家庭感受时代巨变

社会各界连续十年帮扶龙游困难职工,助其开启第二人生—— 徐庆:“温暖大家”为我撑起“希望小家”

■记者李凡

穿过龙游县下章村的一条乡间小径,一幢未经装饰的砖房便映入眼帘。“这就是公司困难职工徐庆的家。”维达纸业浙江有限公司(以下简称“维达公司”)工会生活委员朱云仙告诉记者,由于变故来得突然,徐庆这些年一直没来得及好好装修一下房子。“前段时间这屋顶漏雨了,我们第一时间找来施工队帮徐庆换了瓦片。”企业撑起的“大伞”,为职工遮住了风雨。

“徐庆,我们又来看你了!”听到维达公司工会干事徐俊的声音,徐庆从房子里“飘”了出来——他实在太过清瘦,如同一张薄纸片一样。“你们来啦?快请进来。”记者走进徐庆家,只见房屋里虽然格局清简,但家具摆放整齐,地面纤尘不染,窗台的花盆里还插着几枝鲜花,看得出屋主是个爱干净的人。徐庆笑着让我们坐下,随后问,“陈姐怎么没来呀?”

“她过两天再来看你。”徐俊向记者介绍,徐庆口中的“陈姐”是维达公司的工会主席陈萍。“我已经记不清陈姐来看过我多少次了,在我心里她就是我的‘再生父母’,如果没有公司工会对我的帮扶,我今天也许就不在这个世上



“再苦再难,也要对生活充满希望。”徐庆(中)和徐俊(左)、记者合影。

通讯员朱云仙 摄

了。”在与徐庆、朱云仙、徐俊三人的谈话间,记者用一组组碎片拼凑起了眼前这个年轻人过去10年间命途多舛却备受关爱的人生。

2011年,刚入职维达公司的徐庆在造纸三车间担任一名操作工。正是这一年,他父亲因突发急病不幸去世,受到刺激的母亲也从此精神失常,生活不能自理。屋漏偏逢连夜雨,就在他一边工作一边照顾母亲的时候,自己又被查出身患严重的尿毒

“因为尿毒症,我曾经连续6年没有撒过一滴尿。说没感到过绝望是骗人的,多少次我都不想活了,但一想到身边还有这么多人关心、支持着我,就想无论如何也要坚持下去。”徐庆告诉记者,自从自己因病无法全心工作以来,公司非但没有因此辞退他,还为他特批了长期病假,每月给他发基本工资、缴纳五险一金。“这一发就是整整10年,不仅解决了我的生活困难,还为我省下了大量的透析医疗费用。”徐庆粗略计算过,光透析一项费用10年来估计省了得有200万元。“正是因为大家的关爱,给了我好好活下去的希望。”徐庆不停地告诉自己,要以顽强的意志和乐观的精神好好活着,关难过过关——他期待着重获新生的那一天。

功夫不负有心人,在多年的漫长等待后,今年5月徐庆终于等到了一个适配的肾源。在公司、工会、村民和社会各界的捐助下,徐庆成功接受了肾移植手术。“我看你现在的气色比之前好多了,人也胖了点。”同为下章村人的朱云仙不仅是徐庆在维达公司的同事,也是他在村里的结对党员,看到徐庆一天天好起来,她由衷地感到高兴。“工会给你列了一个学历提升计划,正好你也可以趁着这段恢复期好好地提升学历、增长技能,等身体完全康复后,再回到工作岗位发挥更大的价值。”徐俊笑着鼓励徐庆。

“谢谢,真的感谢大家的帮助,我一定要好好珍惜我的第二人生。这已经不仅仅是自己的生命了,我会为所有爱我的人努力活下去。”徐庆说,自己是不幸的,但同时也是幸运的,社会的“温暖大家”撑起了他的“希望小家”。再苦再难都挺过来了,接下来的日子一定会越过越好。他表示自己还很年轻,还有很多梦想要去完成。“总有一天我会回到岗位,好好回馈社会。总有一天我也会把家里的房子装修得漂漂亮亮,在院子里种上小花小草,到时候一定要请大家来家里吃饭。”他满怀期待。

8885111
新闻服务热线



聚焦“四个赛道” 助力“两个先行”

全省工会改革创新样本

■记者金钩胤

项目聚焦

在共同富裕中实现精神富有,在现代化先行中实现文化先行,是助力实现共同富裕的重要内容。作为全国唯一的畲族自治县,近几年来,景宁县总工会一直在探索一条以服务职工群众为核心、结合畲乡地域特色的精神共富新路径。尤其是在2019年,县工人文化宫完成全面的改造、功能恢复后,成为集教育培训、休闲健身、文体演艺等功能于一体的“学校”和“乐园”。依托这一阵地,景宁县总工会围绕“阵地主导、云端输送、服务直达”三大举措和“重需求、优管理、多形式”三条路径,多措并举打造畲乡特色的

道传输、多平台展示、多终端推送,推出“云艺展”“云宣讲”“云展播”等一系列“云端”活动,打破了文化交流与传播的空间限制,通过“云端”弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结动员畲乡职工为实现“两个一百年”奋斗目标贡献智慧和力量。

“服务直达”多形式,让文化服务更全面。景宁县总工会打造直达职工群众身边的“文化直通车”,推动多样的培训课程、多彩的文体活动、先进典型的感人故事走进基层、走近职工。每年开展宣讲会20场次,服务基层工会200余家、职工2万人次,发挥工会“以文化人”的独特作用。

成果分享

自2019年以来,景宁县总工会累计开展了40多场次“工”字特色职工文化活动,780多场次课程,服务职工及其家属5万多人次,促进广大职工精神文化普遍富足。

县域职工文化体系不断健全。景宁县总工会让职工文化在工人文化宫内外“串联”,形成周有培训、月有主题、年有展演的工作模式,构建起“展示、培训、交流、传承”的职工文化建设立体融合样态,不断完善有特色、显亮点、出实效的职工文化服务体系。

职工文化需求精准精细“画像”。景宁县总工会一方面创新文化宫智慧管理和场景应用,引入工会会员实名制管理系统,让服务更加智能化,职工通过微信小程序便可自助预约、自选课程、自主评价,实现职工服务零距离;另一方面,景宁县总工会实现了“数据从应用中来,再去反馈指导决策”的良性机制,通过对报名情况、职工反馈等数据的分析,着力实现高效精准服务职工,让数据从职工中来,服务到职工中去。

“阵地主导”重需求,让文化服务更贴心。景宁县总工会平均全年开展各类培训260多场,惠及职工8000余人次。庞大的数字背后,是一项项务实的举措。“菜单式”的服务、“畲乡味”的课程、“聚人气”的活动……景宁县总工会充分利用地域优势,将畲族文化融入职工文化建设中,让职工群众通过丰富多彩的活动,充分感受畲乡的文化魅力,不断提升职工的民族文化认同感。

“云端输送”优管理,让文化服务更便捷。景宁县地处浙西南山区,交通不便。景宁县总工会在新媒体技术广泛运用的背景下,探索“互联网+”服务模式,推动职工文化多渠